

兴济河500米河道成了庄稼地

河道种满玉米、南瓜、花生、茄子等农作物,影响泄洪还是固定河堤?

本报记者 赵伟 实习生 胡玉婷

近日,一些市民反映,兴济河的部分河道河床两侧都种上了庄稼和蔬菜,阻碍了泄洪沟的泄洪。1日,记者调查发现,确实存在着这种情况,原本30多米宽的泄洪沟河床,最窄处被挤占只剩下两三米。有关部门解释说,存在部分绿植可以固定河堤。



▲在卧龙路桥以南,30多米宽的河床被菜地挤占只剩几米宽。 本报记者 赵伟 摄

河道里种庄稼 居民看法不一

周围居民称,一些老人看着这些土地浪费,与其长杂草不如种点菜,出于这个目的开始种菜。刘长山路桥附近一名居民担心地说,平时倒没事,如果下大雨了,排水不畅,那可怎么办?“泄洪沟里长期土堆堆积也是个问题,应该有人来清理一下。”

市民宋女士则称,这些老人种菜也不容易,有时候下到泄洪沟要绕半天,才能找到下去的入口去浇水、松土。“说不定哪天水涨了,菜会被淹,但还是有一些人对在河床种菜感兴趣。”居民孙先生也称,由于没台阶,老人都是爬梯下来,有一次看见一位80多岁的人下来种菜,看着都令人担心。不少居民虽反对,但也有一些居民表示,种的菜不多,应该不会妨碍泄洪。

记者查阅资料得知,按照《济南市河道管理办法》第十八条规定,在河道管理范围内,禁止修建围堤、阻水渠道;种植阻碍行洪的高秆农作物、苇、荻、树木等;建房、垦植、挖窑、建窑、葬坟、存放物资等。而违反规定的,对个人处以五十元以上一千元以下罚款,对单位处以一千元以上五千元以下罚款。

适当种植绿植 可以固定河堤

二七街道办事处相关负责人称,前段时间根据市里及区里要求,组织了一次专门的清理行动,主要对影响泄洪的高秆作物及搭的一些架子进行了拆除,达到了整治目标,下一步,他们还将继续对附近种植蔬菜的市民进行劝说,并根据上级部门的要求,进一步清除影响河道泄洪的蔬菜。

该负责人还倡议附近的广大市民,能够自觉维护河道的干净整洁,主动清除这些蔬菜,保证河道畅通,以免给行洪带来阻碍。市中区市政工程管理河道科负责人也称,他们前期组织街道办对泄洪沟里种植的一些蔬菜进行清除,剩下的应该不会影响泄洪,他已经派出相关人员去现场调查,根据调查情况再决定是否进一步进行清除。

“泄洪沟存在一些绿色植物也有一定的好处。”该负责人还称,泄洪沟河床没有硬化,就是为了通过水下渗来泄洪,同时也是为了补充地下水,而且长出一些草,能起到净化泄洪沟内水的作用,也能避免因行洪落差冲起的泥土冲到下游,保护河堤。

改进作风 优化环境 晚报 监督热线: 96706531 爆料qq: 800003789 调查 调查新闻大赛

500多米河道成了庄稼地

8月1日,根据市民反映的情况,记者站在刘长山路桥上往南看,30米左右宽的河道变得只剩下两三米,水流从窄窄的河道流过。而两侧,则是成片的庄稼地和菜地,种着毛芋、葱、玉米等,且长势不错。

沿着河道往南,在卧龙路桥北侧,河道宽达四五十米,此处虽没有菜地,受淤泥和杂草阻隔,分成两个小支流,也仅有几米的宽度。

过了卧龙路桥一直到阳光新路桥,河道两侧的菜园规模更大,且有更加细致的规划,被划分成一块一块的,品种也更为丰富,南瓜、花生、茄子等应有尽有,一些地方还被人用石块垒成了两层,用来种蔬菜。除了菜园,一些地势不平的地方长满了杂草,而过了阳光新路桥,河道又变得非常顺畅。

附近居民称,菜园是附近小区一些居民种的,一位居民介绍,这个河段附近有阳光100小区,泉景天沅小区等,大部分是老年人种的,而且有好几年了。“有关部门也来管理过,先前的菜被拔掉了,有的后来又重新种上的。”

根据记者现场调查,种植蔬菜的河段有500多米长。



最近济南下雨较为频繁,市中区十六里河镇小岭村的村民刘女士睡不着了,“屋后的泄洪沟堆了那么多建筑垃圾,一下雨就心惊胆战的,睡不着觉,害怕洪水把房子冲了。”

▲建筑垃圾堆在泄洪沟中央,比刘女士家的地基还高。 本报见习记者 张泰来 摄

建筑垃圾堵了大半泄洪沟

村干部解释:这是为了整治河道时能就地取材

本报见习记者 张泰来 实习生 杨斐

建筑垃圾堵了泄洪沟

刘女士家住小岭村村东头,楼后便是村里唯一的一条泄洪沟。据刘女士介绍,这条泄洪沟贯穿小岭村,注入兴济河,承担着全村的泄洪任务,原本有四五米宽,2米多深,泄洪没有什么问题。记者在现场看到,两大堆2米

多高的土石堆堵在泄洪沟中央,上面已经覆盖了一层杂草。扒开杂草,裸露出石头、砖头等建筑垃圾。村民说,这些建筑垃圾都是年前拆旁边的旧学校拆出来的,当时就堆在了这里,已经有半年时间。

一下大雨村民就紧张

记者注意到,刘女士家附近,东、南、北三面都是山,一旦下起大雨来,三面山上的山洪以及村里的雨水都要经过这条沟排泄出去。

据刘女士讲,前几年,这里还没有这些建筑垃圾,河道四五米宽,即使这样,曾经有一次雨水也漫到了她家的屋基处,地下室里都满了水。村民苏大爷也说,以前水大的时候,沟下游的几个桥洞,水都满满的,在他们居住的村东头,雨水都漫

整治河道要变废为宝?

小岭村村委会的苏主任告诉记者,那些建筑垃圾的确是村委倾倒的,但并不是无缘无故地倒在那里,而是另有他用。

“是放在那儿整治河道用的。”苏主任所说的河道就是这条泄洪沟,据他讲,最迟到现在10月份,就要对这条泄洪沟进行改造,按照规划,要将它拓宽到10米,到时需要大量石块,考虑到一方面整治河道要用石块,另一方面把这些石块拉出去也麻烦,就把它们堆放在了这里,以待整治河道用。

对于泄洪的问题,苏主任表示,这些石块以及种在泄洪沟里的庄稼,不会对泄洪造成影响。“在汛期来之前,我们已经把南边的河道弄开了,跟汛期没关系,我在村里居住多年,每年的泄洪量都有数,这个雨没有很大的,形成不了什么大的山洪。要是影响泄洪,早就清了。”苏主任说。

大智学校 11年专注于中小学课程指导 暑假1对1 感恩特惠 11年校庆钜惠 错过本次再等11年 惊喜!团报返现金900元起 实惠!限量超低折扣 超值!限额赠小班

大智学校 11年专注于中小学课程指导 暑假衔接班 暑假小班课程 11年校庆钜惠 错过本次再等11年 超值报1年读2年 实惠 限赠2人制特色辅导

齐鲁晚报 生活日报 广告中心 服务电话 广告中心客户部: 0531-82963188 82616677(文传) 88196887 86196882 88196160 86196188 设计部: 0531-88196177 86196188 (E-mail: geng6666@vip.sina.com 88196832) 商务部: 0531-88196869 排版部: 0531-88196866(主任室) 88196299 86196137 88196138 86196139 省内代埋部: 0531-82608360 82693199 86196280 86196186 省外代埋部: 0531-82616688 82616800 88196278 经济合作部: 0531-82608362 88196800 (主任室)82921268 88196166 86196085 88196148 86196030 医疗广告部: 88196085 86196364 88196860 地方广告部: 0531-82966349 86196188 分类广告部: 0531-88196199 88196184(传真) 地址: 济南市经十路16122号 邮编: 250014

天材教育 泉城八年一对一个性化辅导机构 历下区教育局天材专项助学金指定机构 8周年庆典 钜惠泉城学子 八周年庆,全年最优惠! 抢先提升 各年级优培方案任选! 课程名称 课程目的 适宜学员 2013年高考专辅特训1对1 把握最新考试动向,有效抢跑暑期首轮复习,系统构筑知识网络,夯实基础,点拨方法,提升答题技巧,快速提升综合学习能力: 初中、高中毕业班及复读班的学生 历年中高考真题串讲、精析1对1 系统梳理中高考常见知识点,精讲重、难点,高效冲刺; 2013年艺考生及军考生 专项特训、定向辅导1对1 巩固基础,针对重点院校报考要求、报考专业应试方向针对性辅导; 初二、高二学生 阶段强化、同步超前1对1 量身打造,分模块、分学科阶段性课程知识强化训练; 初一、高一学生 查漏补缺、课程衔接1对1 学习问题诊断,学习方法、习惯及学科知识全方位衔接; 初一、高一学生 学业水平考试冲刺强化1对1 1对1同步强化辅导,快速提升日常考试成绩和综合素质; 初中各年级学生 小升初专辅特训1对1 小升初择校专项辅导,专辅特训,单科特色强化训练; 小学六年级学生 方法引导、潜能开发1对1 双向互动式兴趣教学,点拨学习方法,激发学习潜能; 小学各年级学生 六就近择校 山师校区: 88343766 山大校区: 88340033 舜耕校区: 88343733 大观校区: 88340388 槐荫校区: 88340368 阳光校区: 88340055